

今夏中心城区 46 个瓜果临时销售点出炉

本报首席记者 张方志

核心新闻

近日,来我市贩卖西瓜的瓜农和瓜贩都收到了一本小册子,《信阳市中心城区瓜果销售服务手册》。这本服务手册是我市城市管理部门印发给商贩的,上面印有今年夏季我市中心城区46个瓜果临时销售点,其目的是保障我市城市道路安全畅通,维护整洁优美、规范有序的市容环境,同时也是为了方便瓜农和瓜贩就近售卖西瓜,解决销售难问题。

昨日,记者在市区多个瓜果销售点走访时发现,大部分瓜农和瓜贩都已经收到了这个服务手册。



图为瓜农在瓜果临时销售点贩卖西瓜。 本报首席记者 张方志 摄

延伸新闻

46 个临时销售点 买瓜请到这儿来

昨日,记者从市联创办创卫组了解到,向瓜农和瓜贩发放《信阳市中心城区瓜果销售服务手册》,在信阳市已非第一次。自2005年以来,我市每到6月都会有大批外地的瓜农来信阳摆摊儿卖瓜,这给我市市民买瓜消暑带来了便利,但也给城市环境带来了不利影响。为了引导瓜农规范经营,近年,我市城市管理部门本着“便民利民、疏堵结合、统筹兼顾”的原则,在我市中心城区开始专门设置瓜果临时销售点。

与去年相比,今年的瓜果临时销售点仍然在21条城区道路旁,但销售点增加了两个,具体位置如下:

1. 工区街:平西转盘(南侧路口50米)、热电厂路口人行道、春晓路路口东侧人行道、豫南驾校路口人行道、兵站路路口东侧人行道;
2. 大拱桥路:信运小区大门两侧;
3. 民权街:三里店街、白果树小区;
4. 申城大道:拱桥花卉市场口人行道、国税胡同口、春晓路口东北侧人行道;
5. 建设东路:滨河轩小区两侧人行道;
6. 湖东大道:贸易广场绿化带南侧、贤山路口;
7. 新华路:武警医院路口50米以南、中山街路口西侧人行道;
8. 长安路:虎头山路口50米以北;
9. 鸡公山大街:中院大门南侧人行道、商校大门南侧人行道、358厂大门两侧人行道、农专大门北侧人行道、十三里桥路口两侧;
10. 南湖路:军韵花园小区大门两侧人行道、翰堂路口50米以北、体育场大门西侧人行道、师院大门西北侧人行道;
11. 中山街北段:弘运小区大门两侧人行道;
12. 行政路:公路局西侧人行道;
13. 新十六大街:康斯丹那北侧人行道;
14. 新六大街:京汉街往前进九组安置区路西、二七街路口以东50米;
15. 南京大道:联运路北侧人行道、红旗渠路、龙江路口西南侧人行道、民乐路菜场口50米以南、建材港东侧便道;
16. 平桥大道:电厂立交桥下、富民路人行道、平西菜市场口人行道;
17. 平西街:会展中心南侧道路、泰安小区门前广场;
18. 平阳路:二高桥头人行道;
19. 团结路:邮电路西段;
20. 平安大道:与平西街交叉口以西南侧人行道;
21. 龙江路:友谊花园小区门口人行道、光明街路口人行道。

临时点的设立让瓜农们卖得安心

对于很多外地瓜农来说,我市临时瓜果销售点的设立让他们的生意更加安稳。

“临时销售点设得好,在这些点卖瓜,我们不用担心被城管撵来撵去,可以安心做生意。”来自驻马店市的瓜农陈新起告诉记者。

“我从去年开始到信阳市卖西瓜,每次来以

后,城管就给我们发这个临时销售点的手册,这让我明白了该在什么地方扎摊儿,所以我每年都来信阳卖西瓜。”来自驻马店的瓜农牛明生,每年到信阳都会将瓜车停在南湖路军韵花园小区大门两侧的人行道上,这里是一个瓜果临时销售点,每年都有像牛明生一样的外地瓜农涌到这里扎摊儿卖瓜。

外来瓜农找销售点,不容易

虽然46个瓜果临时销售点已经设立,但很多外地瓜农还是反映,初来信阳,这些地方还真不容易找到。

眼下并不是西瓜集中上市的时节,但记者昨日在军韵花园大门口走访时发现,前来扎摊儿卖西瓜的瓜农已经很多,各种装有西瓜的车辆已将这里的人行道挤得满满当当。“现在来得还不到五分之一,早着呢。”瓜农牛明生告诉记者说,“等到7月,卖瓜的人就会多起来,那时候漯河的瓜农也会赶到信阳,就这么大的地方,来晚了往往占不到位置。”

46个临售点,按说应该可以满足瓜农们所占

位置的需要,但为什么还是有人宁愿冒着遭城管撵,甚至是被罚款的危险到非指定的区域扎摊儿呢?来自驻马店的瓜贩赵江给出了这样的答案。

赵江告诉记者,临时销售点虽然有46个,但是对于瓜农来讲,这些点到底在哪里,他们并不知道。“我们是外地人,对信阳不熟悉,那些临售点一般都会设在不影响市容的地方,位置肯定偏僻一些,我们要想知道具体位置,如果没有地图,还真的找不到。”赵江说,“所以,我想这个服务手册如果配上临时销售点的地图那就更好了,对我们的帮助就会更大了。”

在哪买瓜,还应该让市民知道

《信阳市中心城区瓜果销售服务手册》是发给瓜农的,但是记者在采访中了解到,很多市民,尤其是一些办事处负责城市执法的工作人员,也希望能够了解到瓜果临时销售点的具体位置。“瓜果临时销售点的位置不应单单让瓜农知道就行了,还应该让市民了解,这样我们会知道在哪里买西瓜。有时候如果发现瓜农占道经营,我们在建议他们往指定区域经营的时候,也能给人家指出个正确方向。”市民陈先生如是说。

近日,中心城区各办事处针对瓜农进市中心占

道经营的现象开启了夜间巡逻模式,然而在阻止瓜农占道经营的时候,很多工作人员由于不知道瓜果零食销售点的具体位置,只好一撵了之。“对于瓜农占道经营的行为,我们多采用的是劝说,劝他们远离市中心,远离主干道。但是有时候瓜农问他们该到哪儿去卖瓜,我们也回答不上来具体位置,因为我们也不知道那几十个临时销售点的具体位置在哪。”中心城区某办事处一位工作人员在接受记者采访时如是说,“如果我们知道了,那么我们在执法的时候,就可以引导瓜农往指定的销售点经营。”